

6月18日，伴随着京东618购物狂欢节，京东集团(9618.HK)顺利在香港二次上市。京东本次上市股票发行价定为每股226港元，全球发售募集资金净额约为297.71亿港元。上市首日，京东港股高开5.75%，报239港元/股。23日收盘，报收230港元/股，总市值超7000亿港元。在京东登陆港交所的前一周，网易也顺利在香港上市。有资本市场人士对羊城晚报记者表示，预计接下来的一两年内，还会有在美国上市的中概股回流，而香港作为一个国际公认的金融大都市，对中概股回流具有很大的吸引力。

6月22日，香港交易所集团行政总裁李小加出席线上论坛时表示，今年将会是香港市场重要的一年，MSCI亚洲系列指数产品选择落户香港，为香港作为国际金融中心的实力和潜力投下了“信心票”。此外，今年香港市场也会迎来不少“中概股”回流二次上市，让市场变得越来越有活力、越来越多元化。



图/视觉中国

京东归港二次上市，多家互联网企业传出回归消息

中概股回流成大势所趋

羊城晚报记者 林曦 实习生 李悦

京东二次上市 超额认购178倍

天眼查资料显示，早在2014年，京东就已在美国纳斯达克上市。目前的京东，已经成为涉足零售、物流、数科、健康、保险、工业品等技术服务行业的龙头企业。这次在香港二次上市，京东表示，资金拟将用于投资以供应链为基础的关键技术创新以提升客户体验及提高营运效率。

毫无疑问，京东的实力是其能够在港上市并获得追捧的主要原因。京东赴港上市筹资

共计297.71亿港元，在6月8日公开发售后超额认购约178.9倍，也是今年初至今最大规模新股发行。

美银证券发表报告表示，从近期内地电子商务行业、快递公司数据确认电商行业复苏情况，中国今年4月至5月线上零售产品销售按年增长20%，增长走势与2019年相若，其中杂货类、食品及饮料类、及新鲜农产品销售强劲。

中概股回流 港股迎来互联网风

京东是继阿里、网易之后，第三个在香港挂牌的中概股企业。据港交所于2018年修改二次上市规则，以大中华为业务重心的公司在港实现第二上市，可保留现行VIE（协议控制）结构及不同投票权架构，但必须在纽交所或伦交所等英、美市场上市并至少两年保持良好合规记录，并且是要在2017年12月15日前已经在符合资格的交易所上市，且市值不少于400亿港元，或市值不少于100亿港元及最近一年度收益至少10亿港元。

网经社电子商务研究中心

此外，中金公司的研报认为，约19家在美上市的中概股符合条件回港第二次上市，除网易、京东外，还包括好未来、新东方及百胜中国等。中国一线互联网公司的回国，一方面可以规避在美上市的不确定性因素，另一方面也可以借助港股通的存在，让国内投资者更容易参与交易，吸收国内资本市场的红利。

有分析认为，对中概股而言，二次上市可以再次融资开展业务，公司股票的流动性也能增强，从公司角度来讲十分有利。有投行人士指出，在港股上市的国内互联网公司不多，因此港股的投资者对于互联网公司有很高的期待，对于科技类企业却往往能给出较高的估值，比如腾讯在港股的股价就

是一路攀升，在23日收盘时候已经冲高接近500港元/股。因此，回港上市后这种套利空间也是推动中概股回归的一大主要动力。

此前，李小加在一场网络直播的会议上表示：“今年将是IPO的重要一年，这其中既包括来自中国的超大规模IPO，也包括很多从美国回流的企业。”

可再次融资 二次上市利于流动性增强

革则为中概股回归提供了良好的制度环境。2020年4月30日，中国证监会发布《关于创新试点红筹企业在境内上市相关安排的公告》，下调上市红筹企业回归A股门槛。5月5日，中芯国际即在港交所发布公告宣布拟在上交所科创板上市。

除估值和制度外，也有行业观点认为，伴随着国内投资者对新型公司治理结构和新兴业态的认识在近年不断加深，国内市场的投资者基础有了很大改善，亦有助于中概股回归后获得更有吸引力的估值。中概股则集中在电子商务、在线教育、在线医疗等新经济领域，

这些优质龙头公司有望与A股部分优质公司形成共鸣，也会吸引很多国内机构投资者关注。

粤开证券表示，长期来看，中概股回归港股对A股的影响比较正面：一是借由中概股在港股上市，带动更多海外资金关注和投资A股；二是可能会一同提升AH股科技板块、新经济板块的整体估值和交易活跃度；三是随着A股试点注册制改革的逐步落地、资本市场基础性制度的完善，中概股回归增多的现象也可能在A股市场接连上演，为A股市场带来活力。

优质公司形成共鸣 A股市场也将受益

中概股的回归不光是利好香港证券市场，对A股市场也是一种正向刺激。本月初，上交所披露了中芯国际申请科创板上市的招股书。有行业观点认为，中芯国际作为国内芯片行业龙头，从美股退市后寻求A股上市，可以获得更多资金支持，也意味着国产半导体的春天已经来临。

平安证券在研报中表示，中美股市估值差异也是中概股回归的重要驱动力。当前美股绝对估值低于中国创业板，后续在经济衰退预期强化、政策操作空间有限的背景下美股或延续承压。而国内资本市场改

革则为中概股回归提供了良好的制度环境。2020年4月30日，中国证监会发布《关于创新试点红筹企业在境内上市相关安排的公告》，下调上市红筹企业回归A股门槛。5月5日，中芯国际即在港交所发布公告宣布拟在上交所科创板上市。

除估值和制度外，也有行业观点认为，伴随着国内投资者对新型公司治理结构和新兴业态的认识在近年不断加深，国内市场的投资者基础有了很大改善，亦有助于中概股回归后获得更有吸引力的估值。中概股则集中在电子商务、在线教育、在线医疗等新经济领域，

这些优质龙头公司有望与A股部分优质公司形成共鸣，也会吸引很多国内机构投资者关注。

粤开证券表示，长期来看，中概股回归港股对A股的影响比较正面：一是借由中概股在港股上市，带动更多海外资金关注和投资A股；二是可能会一同提升AH股科技板块、新经济板块的整体估值和交易活跃度；三是随着A股试点注册制改革的逐步落地、资本市场基础性制度的完善，中概股回归增多的现象也可能在A股市场接连上演，为A股市场带来活力。

收盘总市值连续两日跑赢“宇宙行”

贵州茅台巩固A股市值老大地位

羊城晚报讯 记者程行欢、实习生陈恭梓报道：23日，白酒概念股迎来了普涨的一天。贵州茅台虽然上涨幅度在行业内排倒数，但亦上涨2.47%，股价最高点冲上了1482元，最后以1474元收盘，创历史新高。其收盘总市值为1.85万亿元，超越工商银行的1.77万亿元，登顶A股总市值第一位。6月22日，茅台首次在收盘后总市值超越工商银行，23日则继续巩固了这一地位。

收盘市值1.85万亿元

根据同花顺提供的数据，茅台昨日收盘市值已经达1.85万亿元，而被戏称为“宇宙行”的工商银行近两日的总市值徘徊在1.77万亿元之间。从历史数据上来看，贵州茅台曾在6月2日首次刷新纪录新高，最高股价达到1427.90元，总市值17934亿元，超越工商银行，登顶A股总市值第一位。不过这一过程并没有持续太久。6月22日，茅台首次在收盘后以总市值超越工商银行，并将这一优势持续到了6月23日。昨日收盘时，茅台总市值为1.85万亿元，工商银行则为1.77万亿元。

五粮液股价也创新高

同花顺数据显示，昨日白酒概念开盘不久上涨，成交活跃。其中金种子酒与伊力特双双涨停。水井坊、酒鬼酒、金徽酒分别涨了8%以上。另一白酒业龙头五粮液亦涨了3.06%，股价也达到了历史新高，收盘价为167.98元。

虽然受到疫情影响，一季度不少酒企的增速放缓，但业绩还相当稳健。从一季报来看，龙头企业贵州茅台一季度营收244.05亿元，同比增12.8%，净利润130.93亿元，同比增16.69%。五粮液也表现不俗，一季度营业收入和净利润分别为202.38亿元、77.04亿元，同比增幅分别为15%、19%。

随着经济的逐步复苏，白酒消费也开始提振，在冲上1400元后，茅台股价正节节向1500元大关攀升。在品牌建设与渠道建设上，茅台也在加强对终端的管控。就在上周，贵州茅台酒2020直销渠道签约仪式举行，直供的茅台酒进入22家区域KA卖场、酒类垂直电商、烟草零售连锁店，不仅丰富了直销渠道商，对下游触及到终端的消费者管理也更为有力。

工银瑞信产业债券实力圈粉

在投资理财领域，“固收+”产品近来亦格外受宠，尤其是以固收打底、权益增强的二级债基。如果要举办一场“固收+”选拔赛，从全市场上千只产品中挑选出实力担当，工银瑞信产业债券基金堪称同类中的“顶流”。

截至6月19日，工银产业债券券自2013年3月29日成立以来实现累计收益68.07%，年化回报达7.45%。2017年-2020年以来，各自然年度均获得正收益。工银产业债券同时获银河证券的三年期、五年期双五星评级，以及海通证券和济安金信的五星评级。

作为“固收+”代表性产品，工银产业债券凭借领先的综合得分，实力圈粉。基金季报数据显示，工银产业债券已经连续5个季度实现净申购，截至今年一季度末，其份额规模达66.55亿份，2019年其持有人户数也同比增长了逾3倍。

(杨广)

CFP·易方达——中国金融理财师大赛启动

为激励和选拔优秀的理财师、更好地满足大众理财需求，易方达基金近期携手FPSB China启动本年度的CFP·易方达——中国金融理财师大赛，目前网络报名通道已经开启，在7月26日截止前，从业不少于两年的金融机构人士均可报名参加。这是继2018年成功举办第四届大赛后，易方达基金再次为中国金融理财师行业这一“一年一度”的盛事提供支持。

CFP即“国际金融理财师”，是一项全球广泛认可的理财行业权威证书，目前中国CFP持证人数也已经超过20万，服务投资者千万人次以上。作为CFP认证机构，FPSB China自2012年以来每两年举办一次全国性的金融理财师大赛，以选拔并表彰具有优秀专业水准和职业道德的理财师，推动优秀的金融理财师成为中国银行业、保险业、证券业、基金业、信托业和三方

理财机构中的中坚力量。

易方达相关负责人表示，易方达基金自成立以来始终致力于为客户提供长期、稳健、可持续的投资回报。连续两届主办中国金融理财师大赛，正是希望为广大金融理财师提供更大的展示空间、更好的交流机会，借助FPSB China作为CFP系列资格认证机构所积累的40余年全球经验，提高专业性、先进性和国际性，从而更好地向公众传播科学的金融理财理念。

赛制方面，与往年不同，鉴于疫情防控的需要，本次大赛全程采取线上竞赛模式。根据安排，大赛历时6个月，分为网络报名、初赛、复活赛、决赛和颁奖五个阶段，将在全国范围内选拔出100名“中国百佳金融理财师”、200名“中国优秀金融理财师”，并设有150名“最佳人气奖”。

(杨广)

景顺长城发行科技创新三年定开基金

A股市场今年以来行情的结构性特征明显，科技创新主题尤其亮眼，投资者对该板块的投资热情持续升温。近日，景顺长城再发新品——景顺长城科技创新三年定期开放灵活配置混合型证券投资基金，为看好科创主题机会的投资者，提供有力的

中欧美益29日发行

在资管新规和利率下行的大背景下，传统固收回报率持续下滑，目前银行2年期定期存款利率年化回报2.10%，6月14日最新的货币基金7日年化收益率更是跌至1.51%。采用“固收+”策略的股债混合型基金为理财打通了一条新途径。据悉，

景顺长城科技创新三年定开混合基金的拟任基金经理詹成表示，过去中国经济产业发展趋势变化的历程显示，顺应产业发展趋势的行业往往能够跑赢基准。展望未来，科技创新无疑是最近应产业发展趋势的行业。(杨广)

兴全汇享7月1日起正式发行

兴证全球基金近日发布公告称，公司即将于7月1日起发行一只固收+策略管理的产品——兴全汇享一年期混合型基金(下称“兴全汇享”)。据悉，该产品将由兴证全球基金固收部副总监翟秀华与兴全可转债基金经理虞森共同管理。

(杨广)

